

## ЧИТА

Информация о работе управления международных связей и туризма администрации городского округа «Город Чита» (далее УМСТ)

### «Туризм»

В области туризма в рамках сохранения историко-культурного наследия городского округа «Город Чита» проводились мероприятия по реализации проекта «Чита-туристический город»: установка знаков туристической навигации, аншлагов, QR-кодов. В рамках мероприятий в области туризма к ранее реализованному пешеходному маршруту «Багуловая линия» было создано 2 новых: «Зеленая линия: от столицы к истокам» и «Квартал декабристов». Подобные маршруты объединяют определенную территорию и фиксируют основные исторические события. По всему экскурсионному маршруту устанавливаются стенды с кратким описанием достопримечательностей, с изображением схемы движения, текущим местонахождением и ссылкой на аудиогид (на трех языках) для перехода на платформу 121.ТКАУЕБ. «Квартал декабристов» объединяет старейшие постройки в Чите XVIII и начала XIX вв., исторические сюжеты о пребывании декабристов и их жен. Маршрут «Зеленая линия. От столицы к истокам» проведет туриста от купеческих кварталов до сердца Читы - самого старого деревянного здания - Музея декабристов.

### «Международные связи»

Касаемо этого направления УМСТ были достигнуты следующие результаты:

По продвижению городского округа «Город Чита» на международном, российском и краевом уровне и участии предприятий и организаций городского округа «Город Чита» в выставках в городах - побратимах Китая и Монголии с целью продвижения производимой продукции и инвестиционных проектов администрация города приняла участие в онлайн-выставке культуры и туризма «Один пояс, один путь» в г. Пекин, целью которой является создание платформы для дружественных организаций и дружественных городов в разных странах для демонстрации ресурсов культуры и туризма. Было принято участие в выставке-ярмарке и торгово-экономических переговорах России, Китая и Монголии в районе Хайлар (КНР).

В течение года с официальными, деловыми, культурными и спортивными делегациями были организованы мероприятия, посвященные 30-летию установления побратимских связей Читы и района Хайлар (КНР), Читы и г. Чойбалсан (Монголия).

В рамках юбилеев прошли: международный конкурс детских рисунков «Чита и города-побратимы. В соседстве наций и культур» в г. Чите, международные соревнования по боксу в г. Чите с участием команд из городов-побратимов Китая и Монголии, выступления творческих коллективов. Были вручены памятные медали, учрежденные главой городского округа и посвященные 30-летию побратимских связей с Хайларом и Чойбалсаном, жителям Читы и Забайкальского края, внесшим личный вклад в развитие побратимских связей. Часть медалей были переданы главам иностранных делегаций для вручения своим гражданам. Так же в рамках юбилейных мероприятий были подписаны: Соглашение о побратимских связях между городами Чита и Чойбалсан и протокол встречи по случаю 30-летия побратимских отношений с районом Хайлар.

Установлены связи с г. Баотоу (КНР). В онлайн-формате проведен международный молодежный форум, а также подписаны соглашения о сотрудничестве между средними учебными заведениями г. Читы и г. Баотоу. Установлены связи с Хинганским аймаком АРВМ (КНР).

В Чите с 6 по 10 декабря 2023 года УМСТ была организована «Неделя китайского кино». В кинотеатрах города прошел показ научно-популярных киноматериалов о Китае. Целевой аудиторией мероприятия стала студенческая молодежь, школьники, люди, изучающие китайский язык и культуру.

В 2023 году делегация учеников старших классов многопрофильной языковой гимназии города Читы приняла участие в трёхнедельной языковой стажировке в районе Шицзиншань (г. Пекин). Для учащихся был организован учебный процесс, культурная и экскурсионная программа. Российская делегация подготовила культурную программу для китайской аудитории.

Среди значимых мероприятий, планируемых к реализации в 2024 году, можно выделить: проведение мероприятий, посвященных 75-летию установления дипломатических отношений между Россией и КНР, 25-летию установления побратимских связей между Читой и Маньчжурией (КНР).

Будет продолжена работа по цифровизации сферы туризма и реализации проекта об историческом наследии СССР, о Чите времен Великой отечественной войны, китайско-советских отношениях - экскурсионного маршрута «Красная линия».

Основной проблемой в реализации мероприятий УМСТ в области туризма и международных отношений, взаимодействия с общественностью - это недостаточное финансирование.